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TENTTI 27. 8. 2014

1.

d-ulotteiset datavektorit ovat tasaisesti jakautuneita hyperpalloon, jonka siide on 1. Masritellidin sisipisteiksi
ne, joiden etdisyys pallon keskipisteesti on korkeintaan 1 — e < 1. Osoita etti sisipisteiden joukon suhteellinen
tilavuus menee nolllaan kun d — oo, toisin sanoen hyvin suurissa dimensicissa melkein kaikli datapisteet ovat
hyperpallon pinnalla. (Aputulos: r-siiteisen d-ulotteisen hyperpallon tilavuus on Vy(r) = Cyr? missi vakio Cy
ei riipu siteesti ».)

2.
On annettu otos (1), ..., z(n) suureesta, jonka tiedetiéin olevan normaalijakautunut
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On syyté olettaa ettd keskiarvo pu on lihelli nollaa. Koodataan timi olettamus priorijakaumasn

Laske Bayes-MAP-estimaatti odotusarvolle u ja tulkitse sitd kun varianssi o2 vaihtelee pienestd suureen.

3.
Tarkastellanan 1-ulotteista 3 yksikon SOM-karttaa, jonka painot ja sySte ovat skalaareja viililli [0,1]. Yksikin
1 naapuri on 2, yksikén 3 naapuri on 2, ja yksikén 2 naapurit ovat 1 ja 3. Alkutilanteessa painot ovat rm; =
0.9, mg = 0.25 ja ms = 0.75. Kun uusi sybte = on valittu, etsitiin ensin lihin yksikkd ja sitten sen ja sen
naapureiden painoja pdivitetiiiin siinnalla

mi = my 4 0.5(z — my).

Valitse sybte = niin, ettd piivityksen jilkeen uudet painot ovat suuruusjiirjestyksessa:
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mi" < mPt < mPr,

4.

(a) Midirittele 0-1 datan kattava joukko (frequent set). Anna esimerkki pienestii 0-1-datajoukosta ja luettele
sen kattavat joukot jollakin sopivalla kynnysarvolla IV,

(b} Kuvaile kattavien joukkojen etsintéiin kiytettaviin tasoittaisen algoritmin toimintaperiaate.

5.

Vastaa jompaan kumpaan seuraavista esseeaiheista, jotka littyviit Matlab-harjoitustehtéivisin:
{a} "Ominaiskasvot” ja ominaisarvojen kiiyttt kasvokuvien ryhmittelyyn

{b) k:n lihimmén naapurin luokitin (k-nearest neighbour classifier).



